

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Соучредители: Правительство Ленинградской области, администрация Сланцевского района и трудовой коллектив редакции

ВЕСТИ
ОТВСЮДУ

СОВСЕМ ОСКУДЕЛИ "МОЛОЧНЫЕ" РЕКИ

Да и не реки это теперь все, а так, маленькие ручейки. И об этом как нельзя лучше свидетельствуют глазаатели работы животноводов нашего района за минувший год, подготовленные управлением сельского хозяйства. Вглядываясь в цифры, характеризующие колективный труд животноводов того или иного сельскохозяйственного акционерного общества, невольно проникаешься тревогой не только за свое пропитание, но и за существование самого аграрного сектора.

Посудите сами. Если еще пять лет назад силами пяти совхозов в год поставлялось на переработку и в торговую сеть до 22000 тонн молока, то в 1994 году всего-навсего 8730,9 тонны, что составляет даже к предыдущему, 1993 году, всего 63 процента. Немногим больше было и произведено его за год — 9922,8 тонны. И не удивительно, ибо коров в хозяйствах нашего района стало не только намного меньше, но и менее щедрыми они стали на надои. Всего по 1893 килограмма молока дала каждая буренка в прошлом году. А в АО «Сланцевское» и «Старопольское» еще меньше — соответственно 1479 и 1150 килограммов. Слезы, а не молоко.

Намного меньше, чем в предыдущие годы, произвели в минувшем году наши селяне и мяса. Всего 1712,2 тонны, а вместе с личными подсобными хозяйствами — 1719,5 тонны. И это при том, что большое количество крупного рогатого скота было пущено под нож. Если так дело пойдет и дальше, то скоро от огромного стада, которое формировало годами, останутся рожки и ножки. Ведь уже сегодня общее количество коров составляет лишь 3946 голов, что на 1528 меньше, чем было в прошлом году, и более чем вдвое меньше, чем было три-четыре года назад.

И одна из главных причин, по мнению зооспециалистов, — в отсутствии должной кормовой базы. А потому выход у наших сельчан один: увеличить производство собственных кормов, а для этого при составлении рабочих планов посевной 1995 года больше земель отвести под кормовые культуры, в том числе и под зерновой клин. Другого выхода на сегодня, пока государство вновь не повернулось лицом к аграрному, просто нет. Спасение утопающего — дело рук самого утопающего.

А. БЕДОВА.

Помнят обо всех

В эти январские дни отдел культуры проводит рейды по индивидуальной работе агиткльбиград с пожилыми жителями деревень под девизом «Внимание и заботу — жителям села». Ни одна памятная дата в жизни престарелых людей не остается неотмеченной, будь то день рождения, юбилей бракосочетания или другое знаменательное событие. Недавно работники агиткльбиград побывали в деревне Кривицы в семье Шестеро. Здесь у главы семейства, инвалида второй группы Василия Власовича отмечалась круглая дата — 70-летие со дня рождения. Культработники тепло поздравили его, спели несколько русских песен, постарались своим искусством внести в это дом праздничную атмосферу, веселье и радость.

Долгожителей у нас в районе немного, к ним относится и жительница деревни Горбово Ксения Гавриловна Николаева, и о том, что 18 января ей исполнилось 93 года, не забыли агиткльбиградовцы. Они заехали в гости к имениннице. Много замечательных слов сказали Ксении Гавриловне, этой неутомимой сельской труженице, которая и сейчас очень веселая, жизнерадостная. Рядом с ней хорошо людям — и родным, и чужим. Вот поэтому и они ее не забывают.

В. ГОРДЕЕВА.

Международный марафон «По дороге жизни»

22 января в Санкт-Петербурге проводился 26-й международный традиционный марафон «По дороге жизни», посвященный прорыву блокады Ленинграда и 50-летию Великой Победы.

Нужно отметить особую популярность — как у нас в стране, так и за рубежом — этого марафона, 42 километра 195 метров которого проложены по «Дороге жизни» от монумента «Разорванное кольцо» до монумента «Цветок жизни».

Кроме классического марафона, спортсмены бежали полумарафон (21 километр) и 10 километров. Всего стартали около 500 человек. Нынешний пробег хоть был и не столь многочисленный, как раньше, но очень сильный по составу. Достаточно сказать, что победитель в марафоне показал время 2 часа 22 минуты 40 секунд (С. Баранов из Ломоносова), а сильнейшая среди женщин на этой дистанции

Ирина Беляева из Оренбурга показала время 3 часа 01 минуту 30 секунд.

Наш город в этом популярном марафоне представляли Галина Елизарова и Владимир Чарушников.

Галина неплохо подготовилась к этим соревнованиям и заняла III место в своей возрастной группе с результатом 3 часа 41 минуту 40 секунд.

Я выступил менее удачно, сказалась не совсем заличенная травма колена, и с результатом 3 часа 34 минуты 27 секунд занял лишь 19-е место в своей возрастной группе.

В. ЧАРУШНИКОВ,
председатель клуба любителей бега «Бодрячок».

Увлеченные люди

Каждое воскресенье в 10 часов в фойе ДК горняков собираются коллекционеры нашего города. Они обмениваются мнениями по своим последним приобретениям, сориентируются по каталогам марок, строят планы на будущее, т. е. пополнение своих коллекций. Люди собираются увлеченные. Для несведущего человека марка или открытка не представляет интереса.

Совсем не так воспринимают филателисты почтовые отправления. Им интересно даже то, каким штемпелем погашена марка. Немногие из нас знают, что с 1917 года и по сей день в нашей стране выпущено уже более 6000 почтовых марок. Кроме филателистов, сюда приходят и люди, коллекционирующие значки, лотерейные билеты и другие виды изопродукции. Коллекционеры — удивительный народ, они проводят время с пользой для себя и для общества.

Г. ПЛАХОТНЮК.

Встречи в библиотеке

28 января в 12 часов в методическом кабинете объединенной районной библиотеки пройдет встреча людей, которые интересуются дианетикой.

Приглашаются все желающие.



Живем мы в деревне Петербор. 23 января днем глянула я в окно и обмерла: у соседей через дорогу пожар. Дома там никого нет. И деревня в эту пору безлюдна. Горело внутри. Пламя выбивалось уже из окон, а ветер в понедельник, сами знаете, был почти ураганный. Искры полетели и к нам, и к соседнему дому Ершовых. Но те хоть подальше живут, а до нас-то всего метров десять-пятнадцать. Позвонила я по «01» в городскую пожарную часть, а оттуда по радио передали выскакским пожар-

МИЛОСЕРДИЕ

ДОБРОТА НЕПРЕХОДЯЩА

Доброта, милосердие — этими качествами должен обладать каждый социальный работник. Ведь одиночные пожилые люди ждут не только продуктов питания и лекарств, но и слов утешения, внимания и заботы.

— Всеми этими качествами обладает Галина Алексеевна Прохорова, которая обслуживает пожилых людей в Загривье, Степановщине, Переяловке, Скамье, — рассказывает заведующая отделением социальной помощи А. П. Быкова. — У нее на попечении девять человек, а попробуй-ка добраться до дальней деревни. Иногда «попутка» подбрасывает, а чаще приходится Галине Алексеевне идти пешком. Я была почти у всех, кого она обслуживает, и никаких жалоб в адрес социального работника не услышала — только благодарности. Всегда придет вовремя, принесет нужные продукты, лекарства, выполнит любую просьбу. А обслуживает она престарелых, больных людей — многим за восемьдесят лет, есть среди них инвалиды I группы, требующие особой заботы. Галина Алексеевна к каждому идет с добрым словом, каждому старается помочь. Хотя и у самой за плечами нелегкая жизнь, не один год отрабо-

тала на ферме в Загривье. Оттуда и на пенсию ушла. А у нас Галина Алексеевна уже два года работает, и ею мы очень довольны.

А главное, ею довольны те, кого обслуживает Галина Алексеевна. Вот что сказала одна из ее подопечных — Валентина Федоровна Хорошева, с которой мы связались по телефону:

— Я инвалид I группы, и моя престарелая мать Анна Дмитриевна Шмонина — ей уже больше восьмидесяти лет, тоже инвалид I группы. Рядом никого из родственников нет. И мы очень благодарны Галине Алексеевне за помощь. Не знаю, как бы мы без нее обходились. Мать — инвалид по зрению, ей постоянно нужны глазные капли. Галина Алексеевна сама съезжает в город, привезет нужные лекарства. И на любую другую просьбу откликается, как самый близкий человек. Спасибо ей за все.

А для работников отделения социальной помощи Галина Алексеевна Прохорова недавно раскрылась совсем с неожиданной стороны: на одном из праздников она прочитала свои стихи, по общему мнению, хорошие стихи. Поистине талантливый человек.

Т. КРЫЛОВА.

ПО ВЕЛЕНИЮ ДУШИ

Сегодняшняя непростая жизнь многих поставила на край нищеты. Люди нуждаются в самом элементарном — продуктах питания, одежде. И работники отделения социальной помощи благодарны всем — предприятиям, частным лицам, которые оказывают различную благотворительную помощь. Мы не раз писали о мясокомбинате, райпо, других предприятиях, которые поставляли в отделение продукты по более низким ценам для одиноких пожилых людей. А сегодня руководители отделения попросили поблагодарить супругов Прохоровых — Светлану Дмитриевну и Александра Дмитриевича. Уже не раз они при-

носят в отделение одежду в хорошем состоянии и просят отдать ее малообеспеченным нуждающимся людям.

— Мы отдавали вещи и нашим пожилым людям, которых обслуживают социальные работники, — говорит заведующая отделением А. П. Быкова. — А недавно девочка-подросток приходила, у которой очень тяжелое материальное положение в семье. Из принесенных вещей мы смогли подобрать ей и пальто, и сапоги, и юбку. Поэтому мы благодарны тем, кто по велению души помогает всем, кому сегодня очень трудно живется.

Т. САШИНА.

СЛУЖБА СПАСЕНИЯ «01»

Олег Михайлович Константинов, Анатолий Михайлович Шмидт, Борис Максимов. Благодарим мы и диспетчеров Галину Михайловну Гиндову и Галину Михайловну Николаеву.

Вот уж сутки прошли после пожара, а мне все еще не прийти в себя. Даже не верится, что будучи на таком близком расстоянии от огня и в сильный ветер наш дом остался цел. Какие же славные у нас в районе пожарные! Не будь этих спасателей, не было бы моей семьи сегодня крыши над головой. Низкий поклон и наша искренняя благодарность им.

А. МИХАЙЛОВА,
жительница деревни Петербор.

было не до нас. Наши вскрывали вагоны и обеспечивали себя оружием. Шла стрельба по немцам, они уже убегали. И вот мы услышали шум на улице, от Таллина шли наши танки, пехота. А от Палдисского порта с наших кораблей — моряки. Народ двинулся им навстречу. Километров пять, плотной толпой, как самая длинная демонстрация, не шли, а бежали обезумевшие от радости люди. Свобода! Слава тебе, Господи! Это нужно было видеть: в порту с одной стороны — моряки, с другой — сухопутные наши воины... Люди плакали, обнимались, целовали друг друга — и освободители, и освобожденные.

И вот мы опять в лагере, но уже не как узники, а как свободные люди. Над бывшей немецкой комендатурой

ГОРЕ ПОЛНОЙ ЧАШЕЙ

развевается красное знамя. Поставили стол, чтобы генералу удобнее было видеть всех и чтобы люди лучше его слышали. Был митинг. Он говорил, что в результате великих побед Красной Армии и армий наших союзников многие тысячи советских людей вырвались из вражеского плена. Они ожидают возвращения на Родину. Советское правительство принимает все меры к тому, чтобы это горячее желание наших граждан было осуществлено возможно скорее. Говорил, что советская страна помнит и заботится о своих гражданах, попавших в немецкое рабство. Затем нас вызывали каждого в отдельности, даже детей, и заполняли какие-то анкеты.

Потом нас стали отправлять кого куда. Мы попали в Калининскую область. Мама там работала на торфоразработках, а я в совхозе.

Наш читальный зал

Беловежская сделка может быть расторгнута

Не раз уже депутаты Госдумы дискутировали о денонсации беловежских «соглашений», незаконно ликвидировавших СССР. Но всякий раз вопрос блокировался и не попадал в повестку дня. И вот Дума все-таки решила посвятить 8 февраля целое пленарное заседание рассмотрению злободневной проблемы. Ряду комитетов поручено подготовить проект декларации о готовности России к восстановлению государственного единства и воссоединению с республиками, входившими в состав Советского Союза.

«Правда»,
21 января.

Соединенные Штаты планируют девальвировать или изымать из обращения старые долларовые банкноты в связи с выпуском новых. Особо подчеркивается, что в прошлом США никогда не девальвировали свою валюту.

В настоящее время в обращении находится 350 миллиардов долларов, причем две трети этих денег обращаются за пределами Соединенных Штатов. По оценкам Минфина США, фальшивыми из них являются менее одной сотой процента.

По официальной версии проводимой косметической реформы, подделка денег не представляет значительной угрозы для денежной системы США. Но, учитывая сегодняшний высокий уровень достижений компьютерной полиграфии, Соединенным Штатам приходится изыскивать пути защиты своей валюты от подделок.

Планируемое изменение дизайна американских денег будет первым за последние 65 лет. Причем выпуск 100-долларовых банкнот нового образца ожидается не раньше конца 1995 года — начала 1996 года.

ВАМ НАДОЕЛИ ОЧКИ?

Квалифицированные врачи из С.-Петербургского центра контактной коррекции зрения всего за полчаса подберут Вам МЯГКИЕ КОНТАКТНЫЕ ЛИНЗЫ (Англия) для дневного ношения (70 тыс. рублей пара).

У нас Вы можете приобрести контейнеры для хранения линз (2—20 тыс. руб.), импортные препараты для их обработки, заказать цветные линзы.

Ждем Вас 28 января с 9 до 15 часов в поликлинике РТМО г. Сланцы, кабинет № 102.

4-4

Нам, работающим, давали по 500 граммов хлеба, а иждивенцам по 300 граммов. Потом мама надорвалась, поднимая тяжелые корзины с торфом, и ее тоже перевели работать в совхоз. Хлеб к нам завозили из Вышнего Волочка по узкоколейке. А зимой, когда узкоколейку заносило снегом, мы по неделе сидели без хлеба. Выдавали нам карточки на питание в столовой. Работающим — целый черпак супа, иждивенцам — половину. В такие тяжелые времена мы с мамой ходили в деревни и меняли на картошку то, что у нас оставалось. А когда уже ничего не стало, пришлось и милостыню просить.

Домой, в Сланцы, возвращались, наверное, месяца три, ехали во всяких теплушках, на открытых платформах, в товарняках. И часто стояли в тупике. И вот мы, наконец, на станции

Рудничная. И тут узнаем, что наш дом сгорел. Горевали, где будем жить и кто нас притопит.

Шли лесом, напрямик. Когда вышли на дорогу к Сижно, то глазам своим не поверили: дом был целехонек. Обнялись мы: мама, папа, Тамара и я, да как ревом заплакали — от радости.

В доме, конечно же, жили люди, самую большую площадь занимал тот самый староста Егоров и пускать нас не хотел. Он и здесь чувствовал себя героем. Однажды, уже под утро (мы с Тамарой спали на чердаке) услышали громкий стук во входную дверь, прислушались, а там крики, плач: «Доченьки, вы мои родненькие...». Это вернулись из Германии мои сестры Лиза и Мария. Вот радости-то было! О их жизни в Германии можно бы написать целую книгу... А через какое

то время пришло письмо от Владимира. Писал, что был тяжело ранен, целый год находился в подвешенном положении, наверное, был поврежден позвоночник, да и перебитые ноги не срастались. Остался инвалидом. (Теперь его уже нет в живых, как нет и Марии).

Да, вернулись домой, а есть совсем нечего. Пришло нам продать половину дома, чтобы пропитаться. Вот уж когда мы отъездели чисто ржаным хлебом. Бывало, посолишь кусок хлеба, да с кружкой воды, и так 5—6 раз в день. А к весне соседи — кто полведра, кто ведро — принесли нам картошки на посадку. И известие о Победе застало нас в огороде на перекопке земли к посадкам. Никогда не забудется доброе людское отношение, которое помогло встретить светлый День Победы.

Л. ЛИ,
жительница города.

Нине Дмитриевне КЛИМАКОВОЙ

Сердечно поздравляем Вас с юбилеем и правом ухода на заслуженный отпуск. Желаем в отведенные судьбой годы сберечь то, что дано природой, нажито временем, проверено жизнью.

Коллектив АОЗТ «ПМК-102».

ДЛЯ ПОКЛОННИКОВ ТАЛАНТА А. КАШПИРОВСКОГО

28 января в малом зале Дома культуры горняков будет показана видеопрограмма, где А. Кашпировский с экрана поведает о всех своих чудо-сессиях, расскажет, как он помогает людям. Начало в 17 часов.

ЕИ ВСЕГДА РАДЫ

Концертная бригада Дома культуры горняков по-прежнему со своей программой выезжает в отдаленные деревеньки нашего района, несет людям радость и дарит минуты приятного отдыха. 27 января артисты с концертной программой побывают в гостях у тех, кто находится в Центре социального обслуживания, а 1 февраля сделают выезд в деревню Монастырек.

Управление АО «Завод «Сланцы» искренне соболезнует Светлане Николаевне Захаровой в связи с безвременной смертью отца.

Коллектив ФТО СРТМО выражает глубокое соболезнование Дине Георгиевне Бурбо по поводу смерти матери.

ЧЕТВЕРГ, 26 ЯНВАРЯ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

6.30 — Утро. 8.50, 9.50, 10.50, 15.50, 16.50, 23.50, 1.50, 2.50, 3.50 — Новости. 9.00 — Мультсериал. 9.25 — Войти дважды. 10.00 — В мире животных. 10.35 — Эклиптический. 15.00 — Игра по правилам. 15.20 — Мой маленький бизнес. 15.30 — Хроника деловой жизни. 15.40 — Разрешите представиться. 16.00 — Мульти-троллия. 16.20 — За жар-птицей. 17.00 — Тим-интим. 17.20 — «Элен и ребята». 17.45 — Мир сегодня. 17.55 — ...До шестнадцати и старше. 18.25 — Хоккей. В перерывах — Новости. Погода. Спокойной ночи, малыши! 21.00 — Время. 21.30 — Погода. 21.40 — Москва—Кремль. 22.00 — Лотто «Милион». 22.35, 24.00 — «К нам, англичаночки». х. ф. 0.50 — Пресс-экспресс.

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00, 8.00, 12.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.00 — Вести. 7.05 — Звезды говорят. 7.10 — Ритмика. 7.25 — Между прочим. 7.45, 10.20, 22.05 — Чрезвычайный канал. 7.55 — Река времени. 8.25 — Телегазета. 8.30 — Время деловых людей. 9.00 — Эй-би-си. 9.25 — Ключевой момент. 9.35 — Антре-приза. 10.35 — «Санта-Барбара». 11.25 — Торговый дом. 11.40 — Крестьянский вопрос. 12.05, 14.20 — Деловая Россия. 15.00 — Тенис. 16.05 — Там-там-новости. 16.20 — Праздник каждый день. 16.30 — Студия «Рост». 17.05 — Новая линия. 17.45 — В этот день. 17.50 — Никто не забыт. 17.55 — Репортажи с мест. 18.05 — Кинофиша. 18.20 — Караоке по-русски. 18.50 — Соотечественники. 19.20 — Хроника. 19.50 — Клип-антракт. 20.25 — Подробности. 20.35 — «Санта-Барбара». 21.30 — Юмористическая программа. 23.30 — Автомаг. 23.40 — ЭКС. 23.50 — Воспоминания об Алексе Адамовиче. 0.35 — Театр-шоу.

ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

7.00 — Доброе утро. 13.00, 15.30, 19.30, 22.30 — Информ-ТВ. 13.10 — Мультфильм. 13.30, 15.45, 18.50, 20.25 — Музыкальный момент. 13.35 — Информ-ТВ. 14.00 — Скорая помощь. 14.30 — Урок немецкого языка. 14.45 — Европейский калейдоскоп. 15.10 — «Зубр». т. ф. 15.50 — «Ревизор». х. ф. 1-я и 2-я серии. 18.00 — Волшебная линия. 18.20 — По всей России. 18.30 — Три колеса. 18.55 — Мы и банк. 19.50 — Спорт, спорт, спорт. 20.10 — Большой фестиваль. 20.30 — «Любимая женщина механика Гаврилова». х. ф. 21.50 — «Ступени». т. ф. 22.10 — Телемагазин. 22.20 — Телеслужба безопасности. 22.45 — Спортивные новости. 23.00 — Ваш стиль. 23.10 — «Блокада». х. ф. 0.45 — Спортивная программа.

Газета
«ЗНАМЯ ТРУДА»

издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

Редактор
В. В. ИВАНОВ.

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления

принимаются в бухгалтерии до 16 часов. Газету печатали в Сланцевской типографии ГП «ППП1», ул. Банковская, дом 3. Газету набирала Чебурак Н. С., верстала Шоличева Н. А., печатала Ковалева Т. И., Корректоры Попова Т. И., Великоборец Е. Г. Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в 17 часов. Тираж 5051. Заказ 150. Свидетельство о регистрации № П 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16 июня 1994 года.

За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несет рекламодатель.